

我省多项政策支持粮食生产

—3版

千方百计助 高校毕业生就业

—3版

不动产统一登记对 住房市场影响几何?

—5版



离石区信义镇

依托农旅融合发展特色小镇

□ 文/图 本报记者 梁瑜



信义镇美丽乡村新风貌

踏青好时节。连日来,离石区信义镇的农家乐每天都忙得不可开交,不仅临近市县的游客纷至沓来,为数众多的幼儿园、学校以及企业单位组织的春游、拓展活动更令这里宾客盈门,一派红火。

信义镇是全国康养特色小镇,也是离石区重点打造的康养旅游度假景区。贯彻落实党的二十大精神,坚持农文旅融合发展,该镇深入挖掘传统农耕文化、本地民俗文化及人文自然资源,按照“一村一养、一村一景、一村一业”的总体思路,确定了“农业+文

化+旅游+康养”发展总思路,重点围绕德、陶、艺、果、节、廉、忆、乐、林、药、茶、食、水等十三种不同特色的康养主题,启动建设“吕梁十三里、里里康养地”吕梁市农文旅集散中心及十三个各具特色文化内涵丰富的乡村主题公园,全域旅游的美丽画卷呼之欲出。

自古以来,信义镇就被誉为离石的“米粮川”,境内自然风光优美,旅游资源丰富,有吕梁最高的骨脊山、华北第二大高山草甸西华镇、宝峰山、千年景区、小东川河、离

东县政府旧址和外交部驻扎过的六六千校。新时期新阶段以来,把现有的资源有效整合利用,发展乡村旅游共同致富成为当地干部群众共同选择。

最初,永红、归化、王村、小神头四个美丽乡村开启了以乡村休闲、观光采摘、农家体验为一体,休闲农业与生态旅游深度融合发展的新途径。随之,全镇农家乐、采摘园、手工艺、土特产电商快速发展,仅2020年疫情前,来此观光旅游的人数就达到创记录的35万人次,疫情后的今天,旅游人数更是有

增无减。

现如今,信义镇不断创新发展模式、管理方式,适时打出了“你投资我铺路,你经营我服务,你赚钱我保护”的承诺牌,通过多方招商引资,先后引进20余家企业和社会能人投资建设康养项目、军事体验基地、游泳馆、滑雪场、水上漂流、玉林山乡村旅游等,累计引进项目建设资金5亿元,使全镇一二三产业深度融合、互为依托、相得益彰,走出了一条依托农旅融合发展特色康养小镇的共同富裕之路。